

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета  
производственного колхозно-совхозного  
управления, горкома КПСС, районного  
и городского Советов депутатов  
трудящихся Саратовской области

№ 198 (335) | Год издания 2-й | Суббота, 12 декабря 1964 года | Выходит 4 раза в неделю  
Цена 2 коп.

## Сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, 9 декабря на 5 сессии Верховного Совета СССР 6 созыва с докладом о Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета за 1963 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1965 год, сказал министр, был одобрен третьей сессией Верховного Совета в общих суммах по доходам и расходам. В связи с уточнением плана развития народного хозяйства на предстоящий год, а также в связи с принятыми решениями Совета Министров СССР, в бюджет внесены соответствующие поправки. Он представляется в следующих суммах: по доходам — 99,6 миллиарда рублей и по расходам — 99,4 миллиарда рублей.

Расходы бюджета на 1965 увеличиваются по сравнению с ожидаемым исполнением бюджета за текущий год на 6,6 миллиарда рублей, или на 7 процентов общего прироста расходов бюджета направляется непосредственно на подъем жизненного уровня трудящихся.

Бюджет в соответствии с заданиями народнохозяйственного плана обеспечивает такое направление национального дохода, которое отвечает задачам осуществления пропорций в развитии народного хозяйства, сохранения высоких темпов экономического роста.

Докладчик отмечает, что бюджетом предусматривается израсходовать в предстоящем году: на народное хозяйство — 42,3 миллиарда рублей (в 1964 году — 38,7 миллиарда); на социально-культурные мероприятия — 37,4 миллиарда рублей (в 1964 году — 32,8 миллиарда); на оборону — 12,8 миллиарда рублей (в 1964 году — 13,3 миллиарда) и на органы управления — 1,1 миллиарда рублей, столько же, сколько и в 1964 году.

Доходы бюджета в 1965 году возрастают по сравнению с текущим годом на 5,8 миллиарда рублей, или на 6,1 процента.

Поступления подоходного налога с колхозов на 1965 год предусмотрены в 1 миллиард 67 миллионов рублей. При этом учтено предоставление льгот колхозам по налогу с доходов от животноводства, уменьшение на 75 процентов налога экономически слабым колхозам, а также ряд других льгот. Общая сумма предоставленных льгот колхозам по подоходному налогу составит в 1965 году 477 миллионов рублей.

Налоги с населения определены на 1965 год в 7,3 миллиарда рублей в соответствии с установленной численностью рабочих и служащих, фондом заработной платы. В бюджете учтена также отмена налога на скот, находящийся в личной собственности граждан в городах и рабочих поселках.

Ресурсы Государственного бюджета СССР, отмечает тов. Гарбузов, полностью обеспечивают осуществление мероприятий, намеченных планом развития народного хозяйства на 1965 год. Потребуется большая творческая работа коллективов всех предприятий,строек, совхозов, учреждений и организаций для того, чтобы использовать государственные средства по целевому назначению с наибольшей экономической эффективностью.

10 декабря сессия Верховного Совета СССР про-

должала свою работу. Депутаты обсуждали доклады о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и о Государственном бюджете СССР на 1965 год.

В своих выступлениях депутаты подчеркивали важность обсуждаемых сессией вопросов для успешного решения задач последнего года семилетки, вносили предложения, направленные на дальнейшее развитие экономики нашей страны, на подъем благосостояния советского народа.

(ТАСС).

### К двухлетию первого корда

## От учеников до учителей

Завтра исполняется два года со дня получения нашим цехом первой кордной нити. Юбилей! Понятно, нам всем хотелось отметить его большими производственными успехами. Все, казалось, к этому идет. Крупные производственные трудности третьего квартала остались позади, мы добились устойчивых успехов. В четвертом квартале вышли на плановую мощность, стали перевыполнять задания, резко улучшили качество корда. Появилась надежда в последнем месяце подогреть всю задолженность и окончить год выполнением программы.

Но все вышло по-другому. Сернокислотное производство встало, подвела наш комбинат и другие предприятия страны. Так мы не достигли того, что намечали. И все же мы твердо можем сказать: что теперь наш коллектив способен справиться с заданием, может не только выполнить, но и перевыполнить его.

Далеко позади осталось то время, когда у нас не было опытных кадров. Люди выросли, знают свое дело. Других научили ему.

Кто читает газеты, тому знакома фамилия Хорунжевой. Валентина Михайловна Хорунжева принимала первую нить.

Это было ночью. Работала всего одна машина. Вокруг нее стояла целая толпа. Каждому хотелось увидеть как будет заправлено первое рабочее место, как из вискозы получится шелк.

В числе наблюдателей была и я, работница соседнего тростильного цеха. И из всех цехов народ сошелся. Все мы переживали и радовались, когда Валя наматала на галету еще не сформовавшуюся нить, похожую на шелк и вискозу одновременно, потянула ее от ванны к ванне. А с сушильного барабана крутильщица Елизавета Васильевна Мельникова приняла от нее уже чистый шелк, светлый серебристый и очень прочный.

Вторую нить из рук Хорунжевой приняла крутильщица Валя Ключкова.

К концу смены было заправлено три рабочих места. Шло три нити! И это казалось большим достижением.

Теперь Валентина Михайловна учит придилиц ср-

азу заправлять по 2—3 места. Она у нас инструктор производственного обучения, ударник коммунистического труда, кандидат в члены КПСС.

Большой рост и у других. Но мы замечаем этот рост лишь, когда о нем речь заходит. Из поммастера В. П. Волков вырос в начальника смены, потом в технолога цеха, от нас его перевели на кислотную станцию. Начальники смен Т. А. Нерода и М. В. Каляжина переведены в технологи. Многие другие повышены в должности.

Есть и другой рост, который воодушевляет людей, разжигает соревнование. Это рост мастерства.

Никогда не забыть того впечатления, какое вызвало в цехе сообщение о том, что в комплекте поммастера Станислава Михайловича Фадеева девчата взяли обслуживать по три машины.

Инструктор Хорунжева рассказала придилицам, что придилицца Люда Соплякова (она не в нашей, в другой смене) заправляет сразу по три рабочих места.

Сейчас ударницы коммунистического труда Маша Кривонос, Маша Мурыгина, Галя Тихонова, Люба Дудченко, Валя Семина и С. А. Мусина заправляют с галет по крючкам сразу по две нити. Достижение! Но им этого мало — хотят тоже по три.

Среди крутильщиц первой многоместную заправку начала Нина Дротенко. С сушильного барабана на крутку она берет сразу по три нити. И этот пример, конечно, не остался незамеченным. Крутильщицы перенимают приемы работы Нины Дротенко.

И вот так непрерывно, безостановочно идет соревнование, обеспечивающее общий рост.

Г. РЕМИЗОВА,  
начальник смены  
придилиц цеха  
корда № 1.

### На строительстве ГЭС

## Два предложения новатора

Перед заливкой фундаментной плиты причальной стенки верхнего подхода шлюзов требуется уложить два ряда сеток, соединенных между собой трехрядным вертикальным каркасом. Много труда приходилось вложить монтажникам, чтобы строго по технологии собрать скелет фундаментной плиты. Нередко требовалось в нескольких местах разрезать

каркасики и с большими неудобствами сваривать их.

Владимир Тимошенко предложил заменить промежуточные каркасики вертикальными стержнями, с помощью которых сваркой скрепляются верхние и нижние сетки. Прочность армирования фундамента осталась прежней, производительность труда увеличилась, а экономия

металла по всем 24 секциям составила 6,6 тонны.

Это первое предложение Владимира Тимошенко. Внедрение другого — замена фигурных уголков для крепления контрфорсов престоими и укороченными — позволила без нарушения технологии крепления сэкономить полторы тонны проката.

## В интересах мира

НЬЮ-ЙОРК. Выступая 7 декабря на пленарном заседании XIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко внес на рассмотрение Ассамблеи меморандум Советского правительства о мерах по дальнейшему смягчению международной напряженности.

Меморандум предлагает сократить военные бюджеты государств на 10—15 процентов, заключить соглашение о выводе всех иностранных войск в пределы их национальных границ, ликвидировать военные базы на

чужих территориях, заключить международное соглашение о нераспространении ядерного оружия и созвать международную конференцию для подписания конвенции о запрещении применения ядерного и термоядерного оружия. В меморандуме предлагается также создать безъядерные зоны, достигнуть договоренности о запрещении поданных испытаний ядерного оружия, о заключении пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и Варшавского договора, о принятии ряда других мер по смягчению международной напряженности.



У РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО Когда работа спорится — на душе легко. У ударницы коммунистического труда ткачихи корда № 2 Гали Долгачевой дела идут отлично. Нормы она перевыполняет, оттого девушке так весело.

Фото М. Бабенко.



# САМАЯ ЖГУЧАЯ ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ

Днем Анатолий Александрович объехал хозяйство артели. Надо было уточнить—будет ли на завтра готова тракторная тележка для вывоза на поля сыпца, кто поедет утром в город за минеральными удобрениями, сколько доставили сена и соломы на ферму интенсивного откорма мясного молодняка, все ли есть у строителей коровника. Везде нужны его председательское слово и совет. Но ведь он еще и пропагандист. Парторганизация поручила ему проводить политическим образованием актива. Нужно напомнить слушателям, что сегодня очередное занятие семинара. Перед началом его обменялись мнениями о неотложных делах, о новостях, которые принесли печать и радио.

—А теперь приступим. На каком вопросе мы остановились прошлый раз?—спрашивает А. А. Шварев.

Все просматривают свои конспекты.

—Разрешите?  
—Пожалуйста.

С места поднимается коммунист садовод В. А. Дубинин. —Тема сегодняшнего собеседования: «Генеральная линия Коммунистической партии Советского Союза в вопросе войны и мира».

—В чем же она заключается?

—В том, чтобы сохранить мир во всем мире, отстоять его всеми силами и средствами, не дать вспыхнуть термоядерной катастрофе. Проблема сохранения мира—самая жгучая проблема современности, потому что война несет народам земного шара неисчислимые бедствия, страдания и разруху.

В подтверждение слов сказанных тов. Дубининым, дополним что развязанные империализмом две мировые войны принесли человечеству огромный ущерб. В первую войну безвозвратно погибло на фронтах, от бомбежек в тылу, от голода, эпидемий, осталось инвалидов, потеряно от сокращения рождаемости 45,5 а во вторую войну—60—75 миллионов человек. К этому следует добавить сотни и тысячи разрушенных городов, деревень, рабочих поселков, фабрик, заводов, сельского хозяйства.

Эти потери во много раз увеличатся в случае ракетно-ядерной войны.

—Можно ли предотвратить войну?

—Да, можно, — заявляет помощник бригадира второй бригады по технике Н. В. Матвеев. —В мире теперь существует мощный социалистический лагерь во главе с Советским Союзом, который в состоянии обуздать империалистов и расстрелить коварные планы поджигателей войны.

—Разрешите мне дополнить,—просит счетовод И. В. Захаров.—Владимир Ильич

## На занятии теоретического семинара парторганизации колхоза имени Чкалова

Ленин говорил, что пока существует капиталистическое окружение, возможность возникновения войн не исключена, но они могут быть предотвращены усилиями народов. Коммунистическая партия и Советское правительство, верные ленинскому учению, на всем протяжении своей деятельности проводят миролюбивую политику.

—Выдвинутая Владимиром Ильичем Лениным идея мирного сосуществования государств с различным социальным строем и настойчиво осуществляемая Коммунистической партией и Советским правительством,—дополняет рассказы слушателей учетчик первой комплексной бригады А. И. Моисеев,—является важным фактором предотвращения войны и сохранения мира.

Пропагандист подводит итоги собеседования. Он отмечает, что слушатели правильно оценивают генеральную линию партии в борьбе за мир и свои задачи, а они ясны—самоотверженным трудом укреплять мощь нашей Родины. Многие сделали чкаловцы в этом отношении.

—Мы,—замечает А. А. Шварев,—близки к окончанию хозяйственного года. Его результаты радуют нас. Денежный доход к 1 января достигнет свыше 560 тысяч рублей. Поэтому мы имеем возможность значительную часть средств направить на строительство крайне необходимых объектов. Для успешного развития животноводства заканчиваются строительные-монтажные работы по сооружению откормочного свинарника, который уже теперь колхозники называют фабрикой мяса. На откорме в нем непрерывно будут находиться 2500 свиней. Основные процессы приготовления и раздачи кормов здесь механизированы. Стоимость этого сооружения—36 тысяч рублей. По последнему слову техники оборудовано отделение по приготовлению кормов в помещении маточного поголовья.

Колхозные животноводы на своем опыте убедились, какое положительное влияние на привесы и снижение себестоимости мяса оказывает лагерное содержание свиней, поэтому нынешним летом в хозяйстве оборудовали такой лагерь на две тысячи голов. Затраты на организацию его составили примерно 7—8 тысяч рублей.

Поскольку производство свинины в хозяйстве переводится на промышленную основу, коренным образом улучшается и селекционно-племенная работа. В госплемрасаднике закуплено на 36 тысяч рублей порослят элиты.

первого и второго класса. Все свинополовье в ближайшее время будет заменено высокопродуктивными животными.

Гордостью хозяйства является и новый коровник на 160—200 мест, сооруженный строительной бригадой колхоза. Его стоимость—34 тысячи рублей. В колхозе создана специальная ферма интенсивного откорма на мясо молодняка крупного рогатого скота. Здесь сейчас откармливается уже 256 бычков. В дальнейшем стадо непрерывно будет пополняться за счет собственного воспроизводства и покупки теллят у колхозников, рабочих и служащих села.

Колхоз строит свой маслозавод производительностью до пяти тонн в сутки. На нем будут перерабатывать подсолнечник и окружающее хозяйство.

Повышая своей идейно-политический уровень в семинаре, его слушатели являются активными участниками производственной и общественной жизни колхоза. Вторая комплексная бригада слушателя В. С. Марченкова организованно завершила уборку урожая, подъем зяби и оказала первой бригаде помощь в пахоте. Доярка О. В. Паршина добивается самой высокой продуктивности закрепленной за ней группы коров. Зоотехник С. И. Самойлова, заведующая фермой, одновременно по поручению парторганизации ведет с животноводами массово-политическую работу.

Настоящим организатором животноводства является беспартийный зоотехник А. В.

Емельянов, приехавший из МТС в колхоз тут же после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Здесь он стал своим, всеми уважаемым человеком, обжилась и навсегда связал судьбу с артельным хозяйством. Много положительного можно говорить о всех 26 слушателях семинара.

Несколько хуже в этом году показатели земледелия. Вот почему правление, партийная организация, слушатели семинара сразу же, как только закончились полевые работы, начали ремонтировать к весеннему севу технику, заготавливают минеральные удобрения, вывозят навоз из поля, пересматривают структуру посевных площадей. Цель одна—давать Родине больше не только животноводческих продуктов, но и пшеницы.

Затем пропагандист прочитал вводную лекцию по первой части следующей темы учебного плана—«Мировая социалистическая система—решающий революционный фактор современности».

П. НАУМОВ.



Не узнать сейчас строительную площадку ГЭС тому, кто не был на ней хотя бы две недели. На всех блоках 23-х секций закрыто основание. Многие секции поднялись до трех ярусов. Всюду идет сборка армокаркасов и монтаж сборного железобетона. Эту работу ведут опытные специалисты сварочного дела. Большой удельный вес на строительстве гидроузла занимает ванная сварка. Это один из новейших способов прочного соединения арматуры, с меньшим расходом металла. Им овладели многие электросварщики. Среди них и Виктор Ярош из седьмого стройуправления. На снимке: Виктор Ярош.

## Бульдозер на укладке бетона

Машины идут потоком. Они доставляют бетон в основание шлюзов. Одна, другая, третья... опораживаются кузова с разрывом в две—три минуты. На площадке появляется бульдозер. Он разравнивает доставленный бетон. Несколько минут требуется ему, чтобы ровный слой закрыл основание секции. Затем бетонная смесь уплотняется площадочным вибратором.

Новый способ укладки бетона бульдозером впервые применен в строительстве Саратовской ГЭС на устройстве основания второй секции 25 шлюза. Применение бульдозера при укладке бетона не снизило качество укладки, но позволило значительно ускорить работы по устройству бетонного основания и вдвое сократить занятость рабочих.

## Как мы изжили брак

О коллективе управления дорожных и сантехнических работ раньше шла дурная слава. По выполнению плановых заданий управление занимало последнее место. Брак в работе достигал колоссальных размеров. Например, при вводе в эксплуатацию трубопровода речной воды был обнаружен брак по восьмому проезду. Исправлением дефекта занималось несколько подразделений Саратовгэсстрой. Убыток составил десятки тысяч рублей.

Это не единственный случай. Брак допускался и по другим проездам, где про-

ходила речная вода. Особенно на прокладке канализаций. Новое руководство возглавило коллектив на борьбу с браком.

Поход за высокое качество начался с базы. Лучший электросварщик Анатолий Уваров первым добился личного клейма под номером 14. Он на деле доказал, что высокие требования к качеству не только повышают долговечность сооружения, но и производительность труда.

Примеру Уварова последовала Клавдия Девятова. Она также добилась и высокого качества в работе, и хорошей выработки.

Известно, что качество работ зависит не только от электросварщиков, но и от слесарей. Зазоры между трубами во время стыковки должны быть в пределах нормы, не более двух миллиметров. Тогда сварщик крепче делает шов. Достижение этого может лишь слесарь высокой квалификации. И десятки человек пошли учиться. Результат прекрасный. Слесари Федор Демьянов, Владимир Марков и другие теперь с исключитель-

ной точностью добиваются требуемых зазоров. И времени на это уходит меньше, чем прежде.

Борьба за качество развернулась и среди токарей. Раньше токарь вытесывал фланец, втулку, вал и сдает в производство. А дальше хоть трава не растет. Теперь он же и центрует их. Время на это затрачивается немного, зато выигрывает слесарь: быстро просверлит нужные отверстия, подгонит их по другим фланцам. И должное этому все отдают токарям. Александру Фролову. Это он первым решил на станке делать диски, чтобы слесарю легче было вести разметку.

Большую выгоду получили и рабочие. Они стали получать доплаты к основной заработной плате за качество работ и перевыполнение плана.

Другая слава пошла о нашем коллективе. Сейчас часто можно слышать так: хорошо сделано, молодцы рабочие УДСР!

И. ИЛЬИНОВ, рабочий управления дорожных и сантехнических работ.



НУБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Партийная организация колхоза имени Ленина Больше-Глушицкого района проводит большую просветительную работу. Для слушателей кружков проводят консультации, в кабинете политпросвещения всегда можно получить необходимую литературу к очередному занятию.

На снимке: лучшие механизаторы (слева направо) Н. М. Овчаров, И. В. Шевченко, В. А. Фокин и В. С. Дмитриев в кабинете политического просвещения.

Фото А. Брянова. Фотохроника ТАСС



# Будни животноводов

## Повышая продуктивность

Свинарь Федор Кожевников измельчил жмых, запарил его и поместил в кормушки. Животные стали с жадностью поедать корм. — Приятного аппетита, — пошутил Федор, хлопая по боку поросенка, — ешь да расти быстрее.

Для каждого животного Кожевников приготавливает зерновые отходы, силос, снабжает поголовье водой. В его группе на откорме находятся 150 животных возрастом старше четырех месяцев. Благодаря стараниям свиновода привес каждого превышает 400 граммов в день. В первом квартале нового года намечается сдавать откормленных животных весом не менее 70 килограммов каждое.

Уже немало свиней было отправлено на приемный пункт ранее. В этом тоже заслуга Кожевникова. Работая на ферме уже четыре года, он хорошо освоил

свою профессию, научился получать неплохие привесы животных. Хороший корм, тщательное его приготовление позволяют свиноводу добиваться высокой продуктивности в любое время года.

А на откорме молодняка крупного рогатого скота немало потрудились Николай и Федор Тагуновы. В их гуртах было по 150—200 животных. Скотники обеспечили хорошую упитанность каждого, высокий вес. Отправкой их на приемный пункт Тагуновы способствовали выполнению годового плана продажи мяса государству.

Всего колхоз дал Родине около 1600 центнеров мяса, выполнив план на 97 процентов.

Сейчас работники всех ферм колхоза стремятся организованно вести зимовку скота, обеспечивать полноценное кормление животных. Для каждой коро-

вы, например, ежедневно отпускается 2 килограмма сена, соломы—4, силоса—20. С целью повышения содержания белка силосование велось с добавкой измельченной гороховой соломы и карбамида.

Для повышения питательной ценности соломы налажено ее измельчение и слабирование. У коровника установлена силосорезка, с помощью которой ведется измельчение грубого корма. Умелое приготовление корма, отличный уход за животными приносят успех.

Сейчас среди первых является комсомолка Анастасия Емельянова, надоившая с начала года около 2 тысяч килограммов молока от каждой коровы. Хорошо работает ее сестра комсомолка Мария Емельянова. Остальные доярки тоже имеют неплохие показатели. Все животноводы стремятся использовать имеющиеся возможности повышения продуктивности скота.

Шестой год семилетки будет завершен успешно. **Е. АЛКОВА,** зоотехник колхоза «Заветы Ильича».

## ЗИМОЙ НА ФЕРМАХ

У тружеников сельского хозяйства сейчас хватает больших и малых забот. Надо, например, успешно провести зимовку скота. Наши животноводы упорно трудятся над выполнением планов продажи государству молока, мяса и других продуктов.

Вопрос всех вопросов—корма. У нас запасено 3 108 тонн силоса, 2510 центнеров кукурузных початков, 14 тысяч центнеров соломы, 1878 центнеров концентратов. Этих кормов достаточно, чтобы прокормить имеющихся 225 коров, 80 телок, 1550 овец. Ферма полностью укомплектована доярками и скотниками. Организован подсосный метод выращивания телят.

Уход за скотом доверен добросовестным товарищам. Вот, например, Н. Горюшкин и его жена Валя, Антонина Амничикова хорошо относятся к порученному делу. Недавно окончили школу Людмила Красильникова, Лидия Викторова, Лидия Шемякова. Они пришли на ферму. Сейчас работают доярками. Все три подружки являются комсомолками. Они соблюдают рацион кормления, распорядок дня.

Коровам в настоящее время утром даем по 15—20 килограммов ячменной соломы, 5 килограммов консервированных початков. В 11 часов производим поение и даем просынную солому каждой корове практически столько, сколько съест, — 15—20 килограммов. В 3 часа дня снова поим. На ночь даем солому и 20 килограммов силоса.

На подвозе кормов замечательно трудятся трактористы А. Кузьминов, В. Самойлов, П. Смирнов, А. Смирнов, Н. Бердников, П. Кузьминов. Они двойной тягой с поля на расстояние 10 ки-

лометров ежедневно доставляют по 800 центнеров соломы, делая по 9—10 рейсов. За 8 рабочих дней они завезли 6 тысяч центнеров соломы. Механизаторы дали слово всю солому подвезти к ферме к 25 декабря.

**Н. ПЕТРОВ,** бригадир 1 бригады колхоза имени Чапаева.



В колхозе имени Чкалова на свиноферме установлен паровой котел для запарки кормов. Сельские механизаторы Н. Мазанов, Б. Мельченко приспособили топливный насос с трактора и форсунку для подачи горючего в котел. Приспособление оказалось эффективным. Топливо сгорает полностью, копоти нет, давление пара повышается быстро. На снимке: слесарь Борис Мельченко у парового котла. Фото М. Бабенко.

## Вес теленка—четыре центнера

Телята-великаны растут на молочной ферме совхоза «Зерендинский» Кокчетавской области. Десятимесячный теленок по имени Слутник уже весит 4 центнера, а вдвое младший его по возрасту бычок Звездный—350 килограммов. Даже самый маленький из трех бычков-богатырей Целинник в возрасте 4-х месяцев потянул

на весах 300 килограммов. Каждый из бычков-великанов ежедневно прибавляет в весе по полтора бычка—потомство элитного производителя, которым владеет Кокчетавская областная опытная сельскохозяйственная станция, и чернопестрой коровы. **г. Кокчетав. (Корр. ТАСС.)**



**Закарпатская область.** Одна из лучших птичниц Ужгородского совхоза Ирина Угрин ухаживает за тремя тысячами кур. От каждой несушки она уже получила по 120 яиц.

Отлично поработал весь коллектив птицеводов, сдавший государству 840 тысяч яиц при годовом плане 750 тысяч. Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС.

## На стройках птицеводческих городков

Крупнейшая в Рязанской области Захаровская птицефабрика сооружается в Михайловском районе. Это—целый птицеводческий город. В нем 80 различных объектов. Монтаж всех птичников и десяти дымлетников завершен. Фабрика вступит в строй в 1965 году. Она будет поставлять ежегодно два миллиона бройлеров.

За околицей села Вильгорт раскинулись огромные каменные корпуса. Это—Сыктывкарская птицефабрика, самая крупная в Автономной республике Коми. Фабрика будет ежегодно производить 8,2 миллиона яиц и 250

тонн куриного мяса. Государственная комиссия уже приняла новостройку.

Начавшаяся реконструкция сахалинской птицефабрики «Центральная» в недалеком будущем превратит ее в одного из крупнейших на Дальнем Востоке поставщиков яиц и птичьего мяса. Уже сейчас она ежемесячно отправляет в промышленные центры Сахалина по одному миллиону яиц. После реконструкции птицефабрика станет ежегодно производить сорок миллионов яиц, сотни тонн птичьего мяса.

(ТАСС.)

## Со всех концов света

### VIII съезд Союза коммунистов Югославии

БЕЛГРАД. 7 декабря здесь в торжественной обстановке открылся VIII съезд Союза коммунистов Югославии. В работе съезда принимает участие свыше 1460 делегатов, представляющих более чем миллионную армию югославских коммунистов. На съезд прибыло более 30 делегаций от коммунистических и социалистических партий, а также от прогрессивных движений различных стран, в их числе делегация КПСС, делегации коммунистических и рабочих партий Чехословакии, Польши, Венгрии, Болгарии, Румынии, Монголии, Франции, Италии, Индии.

На утреннем заседании с докладом «Роль Союза коммуни-

стов Югославии в дальнейшем строительстве социалистических общественных отношений и актуальные проблемы в международном рабочем движении, в борьбе за мир и социализм во всем мире» выступил генеральный секретарь СКЮ Иосип Броз Тито.

## Математические центры

Сложные вычисления и расчеты, произведенные в короткий срок электронными математическими машинами, все чаще применяются в народном хозяйстве Польши. Ставится задача—более полно и рационально использовать математические машины. В этих целях намечается сконцент-

## Указали на дверь

По распоряжению правительства Кении кенийская полиция арестовала и выслала из страны корреспондента английской газеты «Дейли телеграф» Ричарда Бистона, сообщает агентство Рейтер. Кенийское правительство приняло решение об этом в связи с опубликованием в «Дейли телеграф» статьи, в которой в извращенном свете рисовалось положение в Кении и содержались выпады против премьер-министра Джомо Кениаты.

Сложные вычисления и расчеты, произведенные в коротком сроке электронными математическими машинами, все чаще применяются в народном хозяйстве Польши. Ставится задача—более полно и рационально использовать математические машины. В этих целях намечается сконцентрировать их в специальных вычислительных центрах. Готовятся кадры программистов, математиков, экономистов, электроников. Создано объединение электронной вычислительной техники. В его распоряжении на первых порах будут находиться четыре математических вычислительных центра—в Варшаве, Катовицах, Кракове и Брочлаве.

Математические центры будут выполнять в больших объемах научные и технические вычисления и расчеты, производить исследования в области проектирования, а также применения систем электронных машин в обработке научной информации.

## Дело рук фашистов

Группа хулиганов напала на члена бюро Национального союза студентов Франции Жана-Клода Леви, Бандиты избili его резиновыми дубинками и скрылись. В тяжелом состоянии Леви был доставлен в больницу.

Фотохроника ТАСС.



Свыше одного миллиона японских крестьян ежегодно покидают свои деревни и уходят на сезонную работу в город. Они не могут прокормить свою семью без дополнительного заработка. После сбора урожая риса они отправляются в промышленные районы в поисках работы. На снимке: крестьянин спешит с уборкой урожая. Приближается время отъезда в город.



# Работают и учатся

Немногом более года назад по инициативе горкома комсомола и комитетов комсомола комбината искусственного волокна и Саратовгэсстроя была открыта средняя вечерняя школа (сменная) рабочей молодежи № 3 в поселке Сазанлей. Помещения, выделенные для нее, были не оборудованы, не благоустроены. Не имелось материальной базы. Контингент 14 классов составил всего 300 человек.

Теперь школу не узнать. Коллектив учителей и учащихся сам привел ее в надлежащий вид, оборудовал учебные кабинеты, превосходно отделал все помещение. Не узнать теперь в этих приземистых, некогда серых и непривлекательных, чудесно оформленных многообразной наглядной агитацией комнаты для учебы трудовой молодежи. Здесь есть кабинеты: физики, химии, биологии, русского языка и литературы, истории и географии, математики. Они

оснащены новейшими техническими средствами. Имеется свой радиоузел. Сами учащиеся сделали линейную разводку по всем классным комнатам, установили динамики, и перед микрофоном два раза в неделю выступают с беседами преподаватели и учащиеся. Ученик 8 класса Николай Рубцов выступил по радио с беседой «О своем опыте сочетания работы с учебой», преподаватель В. И. Хованская, преподаватель В. И. Хованская, преподаватель В. И. Хованская, преподаватель В. И. Хованская.

Большую роль в повышении знаний учащихся играет кино. На этот счет школа располагает совершеннейшей киноустановкой, кинескопом. Имеется фильмофонд и эпидиаскоп, осциллограф. На уроках немецкого языка и литературы незаменимым стал магнитофон.

На уроках математики и физики были показаны фильмы «Автоматика и телемеханика», «Реактивные двигатели», «Задачи на движение электрического тока» и другие научные, хроникальные и политические фильмы.

Особенно хорошо оформлены кабинеты физики (зав. кабинетом Н. Р. Михайленко) и литературы (зав. кабинетом В. К. Лубашников), а также химии. Мастерски выполнены учащимися стенды «Плюс химизации народного хозяйства», «Балаковский химкомбинат», «Новинки химии», «Машиностроительный завод имени Дзержинского со дня его возникновения и по сегодняшний день», «Новинки физики». Регулярно выпускаются стенные газеты «Физик», «Химик». Силами учащихся изготавливается действующая схема закона Ома и многие другие модели, которые, несомненно, окажут благотворное влияние на усвоение учебного материала.

Хорошо оформлена наглядная агитация. Заботливыми руками учащихся выполнены стенды «У карты мира», «Партия—наш рулевой», «Наша цель—коммунизм», «Путь к высокопроизводительному труду», «Моральный кодекс строителя коммунизма», «Молодежь на стройках коммунизма».

В школе учится немало товарищей, которые на производстве удостоены высокого звания—ударника коммунистического труда. Они хорошо учатся в школе. Рабочий деревообрабатывающего завода комсомолец Александр Пятаев успешно заканчивает 11 класс, является старостой школы. Член бригады коммунистического труда СМУ-72, ученик 8 класса коммунист Александр Рева, ученик 8 класса ударник коммунистического труда СМУ-72 комсомолец Виктор Кузьмин и многие другие сочетают плодотворный труд с хорошей учебой в школе. Они находят время участвовать в

кружках, в стенной печати, в коллективе художественной самодеятельности школы. Полнокровной, многогранной жизнью живет школа рабочей молодежи № 3, в которой учатся 600 рабочих химкомбината и Саратовгэсстроя.

М. БАБЕНКО.

В Плехановской школе в почете стенная печать. Учащиеся с удовольствием пишут в газету и рисуют. Например, злободневный материал в сатирической газете «Колосок» в сопровождении карикатур на дисциплину нарушителей школьной дисциплины дает положительные результаты.

На снимке: редколлегия стенной газеты «За учебу» за выпуск очередного номера. Фото М. Бабенко.



## Киноэкран в декабре

(Репертуар фильмов)

...Леса и леса. Сколько судеб людской прошло на глазах у русских лесов! Сколько судеб таких, о которых хочется рассказывать, ибо сердца их горев распахнуты настезь, как ветви цветущего сада раскрыты навстречу солнцу.

Об одной из таких судеб рассказывает двухсерийный фильм «РУССКИЙ ЛЕС», снятый по одноименному произведению Леонида Леонова. В ролях выступают известные артисты Б. Толмазов, Р. Нифонтова, Н. Дробышева, Н. Гриценко и другие.

Два года назад внимание читателей привлекла талантливая повесть Г. Владимировича «БОЛЬШАЯ РУДА». Балаковцы смогут познакомиться с новой работой режиссера В. Ордынского, который экранизировал это произведение. Фильм «Большая руда» посвящается людям рабочего класса, героям тех исторических дней 1960 года, когда после нескольких десятилетий неустанных поисков и великих усилий хлынула на-гора большая руда Курской магнитной аномалии.

Обращает на себя внимание новая работа молдавских кинематографов—картина «ЖДИТЕ НАС НА РАССВЕТЕ». В основу этого фильма, воссоздавшего страницу революционной борьбы молдавского народа, положена легендарная история похода отряда Иллариона Няге—одного из верных помощников Г. И. Котовского—к устью Дуная для вывоза тайного склада оружия.

Обширным будет в этом месяце репертуар зарубежных фильмов и фильмов социалистических стран. Из них следует выделить два чехословацких—«СТРАХ» и «ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ», а также индийский фильм «ГОСПОДИН 420», с которым советские зрители уже знакомы.

Студия «Пен-фильм» (Западный Берлин) экранизировала новеллу М. Эме «Проходящий через стену». Фильм «ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ» повествует о судьбе мелкого чиновника, ищущего настоящего человеческого счастья. Зрители увидят жизнь, полную необычайных событий...

На экраны выходит также новый английский художественный фильм «ЖИЛ-БЫЛ ПОМЕ-

### В продаже игрушки

Прялки Душанники о г о культуга облелила детвора. Здесь много и взрослых покупателей. Недавно поступили в продажу елочные игрушки и украшения. Предвестникам Нового года рады все жители села.

ЩИК». После длительного перерыва снова будет демонстрироваться «ДЕВУШКА МОЕЙ МЕЧТЫ».

Надо сказать о хорошем деле, введенном в зале кинохроники кинотеатра имени 20 лет ВЛКСМ. Здесь изо дня в день демонстрируются художественные, научно-популярные и документальные фильмы о великих людях, великих ученых нашей эпохи. В декабре молодые зрители, особенно школьники, смогут посмотреть картины «АЛЕКСАНДР ПОПОВ», «ЛОМОНОСОВ», «ФАДЕЕВ», «ТОЛСТОЙ», «МЕНДЕЛЕЕВ» и другие. Эти фильмы обязательно просматривают посетители «Клубов выходного дня», созданных в школах нашего города.

Ю. КОВАЛЕНКО.

(Окончание. Начало см. в № 197).

П О СРЕДАМ в клинике амбулаторный прием. Первой входит невысокая худенькая женщина. На руках у нее трехлетний мальчик. Вначале я подумала, что ребенок, очевидно, грыз чернильный карандаш, и лишь потом поняла: это синюха, тяжелый врожденный порок сердца.

Ходить Женя К. не может, делает два-три шага и, обессиленный, садится. У мальчика умные, приветливые глаза, и просто не верится, что можно поверить, что жить ему осталось не больше двух лет. Три плюс два...

После осмотра мать с ребенком выходят. Соловьев внимательно разглядывает снимки. Мальчик может погибнуть при операции. Но все-таки есть шанс спасти его.

—Позовите маму мальчика! Женщина подошла к столу, села и с такой безнадежностью посмотрела в окно, что стало ясно: она приготовилась выслушивать отказ.

—Будем оперировать вашего сына в декабре. Операция сложная...

Но женщина уже не слушала. Не в силах ничего сказать, она не сводила с врача напряженного взгляда. Потом метнулась к двери, к оставленному в коридоре сыну. На пороге остановилась:

—Спасибо, доктор!

И впервые улыбнулась. Пришел на прием замкнутый, измученный болезнью человек, а ушел посветлевший, с надеждой. Он почувствовал, что чем-то дорог врачу, и это неподдельное, искреннее чувство—его ни с чем не спутаешь—вызвало такую ра-

# Открытое сердце

дость, такое счастливое сияние в глазах, что казалось, он вот-вот закричит от радости.

Больные здесь боятся не операции, а отказа от нее. А день операции выздоровевшие люди называют днем второго рождения.

П РОФЕССОРСКИЙ ОБХОД.

Нет такого больного, для которого у Соловьева не нашлось бы доброго слова. И это не слова сострадания, а быющая через край доброта.

Вот он наклоняется над харьковчанкой—девятиклассницей и ей, выслушивает сердце и с повелевшими глазами говорит девушке: «Молодчина, Вера!».

Затем происходит забавный разговор с пациентом, который знает наперечет все новейшие лекарства, изучил их действие на собственной персоне и подсказывает профессору, какие надо сделать назначения. «А мотор у вас работает что надо!»—как бы невзначай бросает Соловьев, и больной-всезнайка сияет от счастья. Ему и невдомек, что сейчас он получил дозу лучшего на свете лекарства.

Дежурные врачи давно заметили, что после профессорского обхода больные всегда чувствуют себя лучше. А секрет тут никакого нет. Просто Глеб Михайлович любит этих людей, они ему очень дороги: он их вернул к труду и к жизни.

По лестнице поднимается миловидная женщина с мужем, который держит на руках белоголовый мальчик.

—Здесь,—говорит Татьяна Б.,

останавливаясь на втором этаже, и вспоминает, что пять лет назад, до того как ей сделали операцию на сердце, она поднималась сюда на лифте.

Первые дни после операции состояние у нее было настолько тяжелое, что ее муж, выходя из палаты, плакал навзрыд. Но она выздоровела и через три года приехала на консультацию: можно ли ей иметь ребенка? Глеб Михайлович выслушал сердце, оно работало нормально. Можно. И вот теперь они втроем подходят к знакомому кабинету.

Врач счастлив. Люди приехали из Перми, чтобы показать ему своего сына. Какие слова скажут больше?

Г ОВОРЯТ, что Соловьеву везет. У тридцатипятилетнего хирурга более ста научных трудов, три года назад он блестяще защитил докторскую диссертацию, сделал около восьмисот операций на сердце, в нем души не чают его сотрудники. Главное в этом везении—труд и талант.

Когда Глеб Михайлович увлекся проблемой сшивания кровеносных сосудов, он был студен-

том. Он проделал десятки экспериментов на животных и в этой, по сути дела, ученической работе нашел настолько простой и удобный способ сшивания артерий, что он вошел в учебники хирургии как «метод Соловьева».

В госпитальную хирургическую клинику Первого медицинского института Глеб Михайлович пришел девять лет назад. Под руководством профессора Б. В. Петровского он приступил к изучению сложнейшей области хирургии—операциям на сердце. Вначале он присутствовал на операциях своего учителя, ассистировал ему, затем под наблюдением профессора начал сам оперировать. Для молодого врача это была отличная практика. Сейчас Соловьев сам имеет учеников, но все это, конечно, одна школа, школа профессора Петровского. Что ни год, то новые планы, мысли, находки. Прирожденные исследователи—народ неутомимый.

М. ПЕТРОВ.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Стриков Виктор Федорович, прож. гор. Балаково, ул. Титова, 19-а, кв. 13, возбуждает дело о разводе со Стриковой Лидией Михайловной, прож. с. Базарный Карабулак, Базарно-Карабулакского района, Саратовской области, ул. Радищева, 4. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Базарно-Карабулакского района.

Христовна Светлана Александровна, прож. г. Балаково, ул. Титова, 15, кв. 40, возбуждает дело о разводе с Семеновым Иваном Федоровичем, прож. г. Балаково, ул. Титова, 15, кв. 40. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском гор. нарсуде.